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Téměř 19 milionů korun rozdělí Moravskoslezský kraj mezi 57 obcí, které požádaly o dotaci
na přípravu projektových dokumentací. Výrazně se tak zvýší jejich šance získat prostředky z
národních nebo evropských dotačních programů na rozvojové projekty.

„Obce mají zajímavé plány, chtějí pro své občany stavět třeba bydlení, rekonstruovat školy,
zkvalitňovat dopravu, rády by zvýšily atraktivitu své lokality a realizovaly další vize. Brání jim v tom
ale omezené obecní rozpočty. Proto jsme nabídli pomoc a letos opět vypsali dotační program na
přípravu projektových dokumentací, které obce potřebují předložit při žádostech o státní nebo
evropské dotace na rozvojové projekty,“ uvedla náměstkyně hejtmana Moravskoslezského kraje pro
regionální rozvoj Šárka Šimoňáková. Upřesnila, že obec mohla na přípravu dokumentace získat 100
až 400 tisíc korun. Celkově kraj letos na tuto podporu rozdělí 18,73 milionu korun.

Přes 398 tisíc tak získají Slezské Rudoltice na projektovou dokumentaci revitalizace brownfieldu.
Vřesina na Opavsku obdrží 400 tisíc na projektovou dokumentaci poldrů na západní straně obce.
Město Brušperk použije přes 247 tisíc korun z krajského rozpočtu na vypracování dokumentace pro
projekt Veřejné prostranství Brušperská náplavka. Vratimov uhradí 400 tisíc z krajské pokladny za
dokumentaci na instalaci fotovoltaiky na městské budovy. Kraj přispěje i na projektovou
dokumentaci revitalizace parku v Ropici, odvodnění fotbalového hřiště v Jindřichově, rekonstrukce
vodojemu Bocanovicích nebo rekonstrukce krovu v zámku Neplachovice.

Do tohoto dotačního programu Moravskoslezský kraj za celou dobu jeho realizace od roku 2003
investoval přes 195 milionů korun.

Další program na podporu čerpání evropských zdrojů, tzv. Vouchery pro veřejný sektor, vyhlásil
Moravskoslezský kraj v červenci. V rámci Operačního programu Spravedlivá transformace byla
vyhlášena výzva na podporu přípravy projektových dokumentací, kterou mohou využít kromě malých
obcí také větší města, včetně statutárních měst. Tato výzva je cílena pouze na Moravskoslezský,
Ústecký a Karlovarský kraj. „Tímto programem se nám do regionu podaří získat mnohem větší
peníze z fondů EU. V letošní výzvě by mělo být alokováno téměř 93,5 milionu korun. Tyto peníze jsou
určeny pro přípravu projektových dokumentací v oblastech komunitní energetiky, úspor energií,
obnovitelné zdroje energie, čisté mobility nebo cirkulární ekonomiky. Je možné podpořit také
přípravy revitalizace brownfieldů a veřejných budov nebo sociální a vzdělávací infrastruktury. Poté
mohou obce a města předkládat své projekty v rámci výzev operačních programů Evropské unie,“
vysvětlila náměstkyně hejtmana Šárka Šimoňáková s tím, že cílem vedení kraje je kontinuálně
přispívat k regionálnímu rozvoji a celkovému zvyšování životní úrovně v kraji.

„Žádosti o tuto dotaci začal Krajský úřad Moravskoslezského kraje přijímat 22. srpna. K 31. srpnu
přišlo 13 žádostí za 16,6 milionu korun,“ upřesnila náměstkyně hejtmana Šárka Šimoňáková.
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